

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre 3 k. 50 fil.

Félévre 7 k. — fil.

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Megjelen minden nap,
hétfé és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-útca 151 sz.
(Juhász-ház),

hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgot intézendők.

Egyes szám 2 fillér.

Van-e szükség iparos pártra ?

Ha eddig nem politizált a magyar, most már egy-egy politikai kérdésen agyonhajszolja magát. Mert az általános választójog épen olyan politikus nemzetnek való, mint a magyar.

Mi kezdettől azt hirdettük, hogy az általános választójog politikai tekintetben két táborra osztja a magyarságot, de a kialakulásig sokféle párttörök él tiszavirágéletet. Azt hisszük, a szociáldemokrácia szakszervezetek szerint választ képviselőket. Míg a nagy marakodást le nem söpri a politika utjáról egy tiszta, nemzeti irányzat.

Régóta hangzottatták már ország-szerte, hogy az új választási törvényjavaslat életbeléptetése jobban összehozza az érdekköröket s helyesebb, hasznosabb politikát teremt. Ezért várta oly nyugtalanul és aggódó lélekkel Andrássy reformját Magyarország óriási kisiparos társadalma.

A kisiparnak a mai parlamentben, egy-két politikust leszámítva, nem volt pártfogója. A gyárosok adtak eddig országunknak ipar-politikusokat. Ezt le nem tagadhatják a nagy iparpártolók. A kormány eddigi iparpolitikáján nagyon meglátszik a gyeplőrán-gatás. A milliókat, melyek már rég lábraállíthatták volna a kisipart, a nagy gyárak szubvencionálása nyelte el. Ezek a gyárak nagyrészt sohasem szolgálták nemzetünket, iparunkat, csak a szubvenciót.

Ismeretes mindnyájunk előtt az a szomorú statisztika, melyből a kisipar lassu, de biztos kézzel irt megfojtását olvassák. 1907. október 1-től 1908. szeptember 31-ig a kormány 21 új gyár létét biztosította 4 millió korona államsegély kiutalásával. — Ezenkívül ugyanezen idő alatt 31 gyárnak nagyobb szabású kibővítésére 3 millió szubvenciót adott s 96 gyár részére 1 millió 400 ezer korona értékű munkagépet ajándékozott. A pusztuló kisipar pedig éhségében, nyomorában rághatta a körmeit. Hja! a kisiparosok többnyire keresztények, a tőkés gyárosok pedig javarészt mi magyarok.

De nem ezt a tanulságot akarjuk mi ebből kihozni, hanem azt, hogy nálunk ipart nem szubvencióval, hanem okos gazdasági politikával kell csinálni. Ezt hirdetik maguk a kisiparosok is, midőn ország-szerte egy iparospártot akarnak feltámasztani. Kolozsvár, Mohács, Arad, Pécs, Eger, Szeged, Szegszárd stb. városok ipar-

testületei megfeszített erővel, lelkesen dolgoznak az országos kisipari politikai párt létrehozásán. *Mi nem tartjuk helyesnek ezt a mozgalmat.* Nagy és veszélyes szeparációs törekvéseket vetné a politika mezejére. Megalakulna ellensúlyozásképp az agrárpárt, a kereskedőpárt, a hivatalnok-párt és még tudja a jó Isten hány párt tudna kiszakadni a magyar közéletből. Külön iparos-párt alakulása a mai politikai tájékozatlanság és gyöngeség mellett szükségtelen, sőt helytelen.

Az iparügynek és iparosságnak ma csak akkor teszünk szolgálatot, ha *minden erővel oda törekszünk, hogy a magyar iparfejlesztés és pártolás összes feladatai számára valamennyi aktív politikai párt és ezzel az egész magyar parlament rokonszenvét és állandó támogatását megnyerjük.*

Az iparos érdekeket mindaddig, míg az egyes közgazdasági ágak között a harmónia fennáll és mindaddig, míg egyes közgazdasági ágak nem hatalmasodnak el esetleg az ipari érdekek rovására, a többi országos érdekektől nem szabad elkülöníteni, hanem bele kell vinni valamennyi párt programjába, sőt az ország józan közvéleményének tudatába és érzésébe is, úgy hogy az mindig és mindenütt megtalálhassa a maga érvényesülésének az útját. E törekvéseknek a jelzett irányban való megvalósítása céljából az Országos Iparegyesület ösztintén óhajta, hogy az iparosságnak minden több és több hivatott képviselője foglaljon helyet a parlamentben és ezért jövőre is törekedni fog, hogy azok az akadályok, amelyek a képviselőket újabb időben jórészt lehetetlenné tették, elháríttassanak.

A kirakat.

Pártoljuk a hazai ipart.

A szegedi lapokban olvassuk, hogy a szegedi iparpártoló szövetség, a hazai iparfejlesztés érdekében kirakat versenyt rendez.

A kirakat versennyel akarja a Szövetség megmutatni, hogy Szeged kereskedői és iparosai nem felejtették el a darabont korszak beálltakor keletkezett tulipán mozgalmat, mely az osztrák áruk kiszorítását és a magyar ipar és kereskedelem fejlődését és tökéletesebbé tételét célozta.

A szegedi kereskedők és iparosok december 15-én a bíráló-bizottság által kijelölt kirakatokban halmozzák össze a magyar ipar és kereskedelmi termékeket, hogy megmutassák a magyar ipar és kereskedelem mennyire előrehaladt kemény, fárasztó, verejtékes munkájuk árán.

Dicséretes törekvése ez a szegedi kereskedőknek és iparosoknak, akik sikra szállnak a magyar ipar és kereskedelem érdekében, de dicséretes és követésre méltó az iparos szövetség kiállítása, amellyel a szövetség alkalmat ad a körébe dolgozó munkás kezeknek, hogy a tagok fáradságuk eredményét a nagyközönség elé vihessék és tette, pártolásra buzdítsanak.

Példát vehet a szegediektől nemcsak városunk, hanem az egész ország iparos és kereskedő világa, mert sajnos nálunk és az ország többi nagyobb szinmagyar városában *nincs, vagy alig van annyi magyar áru, amelylyel egy kirakatot lehetne rendezni.*

Szinte bosszantó városunk közönségének az a közönye, amellyel a magyar ipar és kereskedelem pártolást érdemlő telkarolását, támogatását kerüli.

A két év előtti mozgalomban városunk apraja nagyja kiabálva verte a mellét a magyar ipar és kereskedelem fellendítése mellett, ma pedig vásárolja a gyűlölt szomszédok által készített s ránk tukmált bécsi árukat.

Ha az az áru magyar, az nem lehet tartós és jó csak azért sem, mert drágább az osztrák árunál és mert magyar. Nem tudja belátni a vásárlóközönség, hogy épen azért silányabb és drágább a magyar áru, mert mindenütt az országban, ahol egyedül csak a magyart, az országban készült árukat kellene használni, a vásárló közönség nemtörődömsége hanyatlani engedi iparunkat, kereskedelmünket.

Leghőbb óhajunk, hogy a szegedi iparosok és kereskedők nemes törekvése találjon visszhangra városunkban is, a magyar ipar és kereskedelem emelése, pártolása és továbbfejlesztése érdekében.

NAPI HIREK.

Erzsébet napján.

Elköltözött Nagyasszonyunk: Erzsébetnek emlékezetét ünnepeljük ma; november 19-én. Minden igaz magyar embernek a legmélyebb fájdalom lopódzik be szívébe e napon. Angyaljóságú arcoddal megjelenysz mindannyiunk lelki szemei előtt és mi a legtisztább, a legnagyobb tisztelettel gondolunk Te reád, óh dicső asszony. . .

Volt egyszer egy királyné — így szól a mese — habfehér volt az arca, szőke a haja és aranytiszta a szíve. Ott lakott a szépséges királyné a budai várban. Óh ti Gödöllőnek rejtelmesen susogó zöldombu erdői hány-szor láttátok a *mi királynénkat* örömtől sugárzó arccal lóháton végig száguldani arnyas utakon. Boldog volt a királyné, mert hű magyarjai közt volt, mert volt neki fia, ki szívének teljes melegével szerette az ő nemzetét, a magyar népet. Aztán? . . .

Aztán sokáig nem láttátok Őt. Kint a világban szerteszét járt szívében a legnagyobb fájdalommal. Majd mikor újra megjelent köztetek, nem akartátok megismerni, mert hozzá voltatok szokva mosolyához, kedves hangjához és most csak egy összetört asszonyt láttátok viszont.

Fia halála óta nem volt maradása. Mély fájdalomra irt keresendő bolygott szerte szét Európában.

Majd vége lett mindennek. Ott járt a jó királyné a genfi tó partján, amikor a gyilkos tör kioltotta élete tüzét. És a hogy örökre lehunyta szemét a királyasszony, könnyű szellő kelt a genfi tó azur tükre és szállt erre mifelénk: hozta a gyászhiót, amelyre nem volt és nem is lesz soha vigasztalás. Szállt, repült a szellő és késő alkony lett, mire elért hozzánk, mire megtudtuk, hogy Erzsébet, Magyarország Nagyasszonya nincs többé. Elment, elköltözött.

Régen volt és a mi szívünk még a mai napon is keserűséggel telik meg, visszaemlékezve Erzsébet, a mi királynénk halálára.

Repítsünk az Ó nevenapján szívből jövő imát az egek Urához, hogy adjon ennek a szegény magyar népnek még egyszer olyan királynét, mint Erzsébet volt, ki úgy szerette a magyart, mint tulajdon édes gyermekét, aki velünk sirjon, ha bánatunk van és velünk kacagjon, ha örömről van. (h—ó)

○

Kecskemét, november 18.

— **Közgyűlés.** Holnap, csütörtökön d. e. 9 órakor a város törvényhatóságának bizottsága Kada Elek polgármester elnöklése alatt rendkívüli ülést tart, amelyre, tekintettel az ügyek fontosságára, óhajtható, hogy a bizottsági tagok lehetőleg nagy számban jelenjenek meg.

— **Diák kongresszus.** A Joghallgatók Segítő Egyesülete kérvényt nyújtott be a városi tanácshoz, hogy a kassai diák-kongresszuson a kecskeméti jogakadémiát képviselő küldötteket anyagi támogatásban részesítse. A városi tanács legutóbbi ülésén foglalkozott a joghallgatók kérésével és a kiküldötteket 50 korona pénzeségélyben részesítette.

— **Esküdtzéki tárgyalások.** Mint azt már a legutóbbi számunkban jeleztük, a decemberi esküdtzéki ciklus december első hétfőjén, 7 én kezdődik. Az ügyészségen serényen dolgoznak a tárgyalandó ügyek összeállításán és mint értesülünk, érdekfeszítő bűnügyek tárgyalása fogja foglalkoztatni a decemberi esküdtbíróasztalt.

— **Hangverseny délutánok.** A Katolikus Egyetemen tegnapi értekezletén véglegesen megállapodott az adventi előolvasások programjáról névbe. A advent négy vasárnapján tartanak fényesebbnél fényesebb számokból összeállított előolvasásokat, jobban mondva hangversenyeket. Az első ilyen délutánt pápai, a másodikat lourdesi ünnepnek, a harmadikat Vörösmarty emlékének szánták. Annak idején a műsort is közölni fogjuk.

— **Jókai és Kecskemét.** A Budapesti Hírlapban „A hírnév” cím alatt a napokban egy közlemény látott napvilágot, amely Kecskemétet Jókaival szemben való viselkedése miatt nem a legjobb színtben tüntette fel, ha a közleményben foglaltak a valóságnak megfeleltek volna. Erre a cikkre dr. Katona Ernő, városunk jó hír nevének megóvása érdekében a B. H.-ban ma a következő sorokat közli:

A Budapesti Hírlap mai számának Napihírek című rovatában „A hírnév” című cikket közöl, amelyet szó nélkül nem hagyhatok. Azt mondja ez a cikk, hogy amidőn Jókai Mór kecskeméti látogatásakor fölkereste egyik hajdani tanuló társát, az e szavakkal fogadta: „Mit csináltál ötven év óta Mórckám, hogy híredet sem hallottam?” Ez nem igaz. — Jókai Mór kecskeméti látogatásakor egyetlenegy volt tanuló társát kereste fel s ez nemes Muraközy János volt, városi tanácsos, nagyműveltségű magyar uriember, aki nagyon jól tudta, ki Jókai Mór s igen nagy tisztelettel viseltetett iránta. Hiszen épen az ő házat díszítette a márványtábla, hirdetőn, hogy „E házban lakott Jókai Mór.” S midőn később a néhai tanácsos ur veje, Vágó László városi főerdész, a hajdani nemesi kuria helyébe modern uri házat építtetett, a régi márványtáblát egy még díszesebbel cserélte föl, melyen ma is mindenki olvashatja, hogy „E helyen állott a ház, melyben Jókai Mór lakott.” Néhai Muraközy János, aki iránt Kecskemét egész társadalma osztatlan nagyrabecsüléssel és tisztelettel viseltetett, nemcsak nagyműveltségű, de művészi hajlamú ur ember is volt. Ő festette meg Jókai Mór arcképét azokban az időkben, amelyekre az emléktábla hivatkozik s amely

korból ez Jókainak egyetlen hiteles arcképe. De lett volna bár Jókai tanuló társai nem egy Muraközy János, hanem bármilyen egyszerű ember, — hiszen egy Jókai Mórnak is lehetnek olyan tanuló társai, akik nem vitték olyan nagyra — akkor sem történhetett volna meg az az adom. Nem pedig azért, mert az egykori tanuló társnak, ha másból nem, az egész város lobogó lelkesedéséből tudnia kellett volna, ha egyébként nem tudta is, hogy ki Jókai Mór. Jókainak kecskeméti látogatása az ünnepek szakadatlan láncolata volt. Maga a város díszbédet, a kecskeméti társaság fényes estét, a jogakadémiai ifjúság fáklyásmenetet, az összes főiskolák irodalmi ünnepeket rendeztek a tiszteletére s az egész város valóságos lázban volt azok alatt a napok alatt, melyeket Jókai falai között töltött. Mint kecskeméti ember, nem viselhetem el szótlánul ezt az alaptalan s legyen szabad kimondanom: igen rossz tréfát, mely szülővárosom intelligenciáját ok nélkül megcsufolja. Kérem Önt, Uram, fogadjá őszinte tiszteletem nyilvánítását, mellyel vagyok mindenkoron készséges híve, Budapest, 1908 november hó 16-án. Katona Ernő.

— **A póttartalékosok.** A szerb és montenegrói fészkelődések arra késztették a hadügyminisztert, hogy a Boszniában fekvő magyar ezredek póttartalékosait továbbra a két hónap eltelté után visszatartják. A 38 ik gyalogezred egy zászlóaljja is lent fekszik Boszniában és így a hadügyminiszter rendelete értelmében száznegyven póttartalékos fog tovább szolgálni zászlóaljánál a haza védelmére. Természetes, hogy a mostani rendkívüli szolgálatot az illető póttartalékosoknak javukra írják, amennyiben későbbi fegyvergyakorlat helyett beszámítják nekik. A családapákat és családfőnőket nem tartják vissza rendkívüli szolgálatra.

— **Az iparosok és az ipartörvény.** Az ipartestületek országos szövetsége két napon át tárgyalta a kereskedelmi minisztérium ipartörvénytervezetét. A hangulat, mely a kongresszuson megnyilvánult, cseppet sem kedvező a javaslat iránt. Jóformán minden mondata ellen volt kifogás s egész garmada módosító indítványt fo-

✦ T Á R C A ✦

Találkozás ötven év után.*

Írta: Pintér Sándor.

Azt mondják, hogy az ember, ha életévét a hatodik X-szel jelöli, akkor már nemesebb esontrészein az úgynevezett csúz és köszvény szokott végigsétálgatni és szeszélyével nemcsak édes álmát háborgatja, hanem valahányszor időváltozás közeledik, egész lényét fájdalom gyötri; megakasztja munkájában és nem egyszer kiszáradt szemgödrében keserű könnyecskéket is fakaszt.

Magam is tul vagyok már életkoromnak a hatodik X-el való jelzésén, tehát a csúz is, köszvény is állandó vendégeimre lettek, ugyanannyira, hogy házi orvosom folytonosan hadilábon állok.

Önmagától érthető, hogy én nem szívesen látott vendégeimtől szerettem volna — s amint tapasztaltam — orvosom pedig fájdalmas panaszkodásaimtól szeretett volna menekülni. Végre is a sok nyögésnek és panaszoknak véget vetendők, kölcsönösen abban állapodtunk meg, hogy május elsejétől hat hétig a Szent-Lukács fürdőben mosogatom fájós esontjaimat s amennyire lehet, leöblitem magamról a csuzt is, a köszvényt is.

* Az itt közölt józú históriát Pintér Sándor, jelenleg szécsényi ügyvéd, volt orsz. képviselő, — a „palóckirály” írta és küldötte meg Hanusz István igazgató úrnak. Pintér Sándornak boldogult dr. Szeless József Hanusz István igazgató úrral való jóbarátságát és többszöri kecskeméti látogatásait révén Kecskeméten is sok jó ismerőse és barátja van.

Igy jutottam én a Szent Lukács fürdőbe, hol a kezelő-orvos rendelkezése szerint éltm át az egyik napot a másik után.

Már a június hó közepe táján voltam és úgy éreztem magamat, mintha a csuzos bántalmaim enyhülnének. Naponta délelőtt tíz óráig tartott a kura, akkor aztán rendbeszedtem magamat és kimentem a fürdőépület előtt gondozott árnyékos, virágos sétátra; egyszer-kétszer végigmentem a Duna partján, honnan az általam előre kiszemelt árnyékos platánfa alatt nyújtózkodó lócán foglaltam helyet; gyönyörködtem a gyermekek játékában vagy elmerültem a Duna tulsó partján varázserővel kiemelkedő paloták sorozatának szemléletében. Volt min tündönlőm, mert hiszen Budapestnek azon részét én még mint személtelakodó helyet ismertem.

Jól emlékszem reá, csütörtöki nap volt, a delelőre hajló nap sugai erősen tüzeltek, — talán épen ezért kevés üdülő vendég volt a sétátra, ámde annál több kacagó, játszó és futkosó gyermek. Kör-sétámat megtéve, szokott helyemre, a platánfa alatti lócára telepedtem le, még pedig azon részére, hová a forró nap sugarai a sűrű lombok miatt nem juthattak el.

Épen egy szőkefürtös kedves kis leány felém guruló gummilapdját fogtam fel botommal, midőn a császárfürdő felől egy magas, sugártermetű nő alak ötlött a szemembe; minden gondolkodás nélkül inkább bambán néztem a feltűnően egyszerű izléssel öltözött nőre, de minél közelebb ért felém, ütemes lépése, kecses testmozdulata annál jobban magára vonta figyelmemet, de azért mint előttem telje-

sen idegen, soha nem látott női egyéniség képezte gondolkodásom tárgyát.

Már alig volt tölem pár lépésnyire, midőn körben forgatott napernyőjét föld-felé fordította és érdekes arcából kimosolygó szeméit reám szegezve, minden köszöntés nélkül, színpodias mozdulattal, leült az én lócám napsütötte részére. Egy cseppet sem ütköztem meg ezen, hiszen az ilyesmi Budapestben nem tartozik a szokatlanságok közé. A nap hevé ellen védekezendő, fölnyitotta rojtos napernyőjét; persze ő is, én is egymás szemé közé néztünk, de csak pár pillanatig, mert ő némi izgatottsággal felém fordult s esengő hangon így szólt:

Uram! Én önről sok mindenfélét hallottam...

Nohát e minden bemutatkozás, minden bevezetés nélkül való derékon kezdett megszólításra biz' én meghökkenem, de csak hirtelenében — ellensúlyozandó a váratlan meglepetést — tréfás kedvemnek engedtem utat s én is minden előre-járó gondolat nélkül gyorsan közbeszóltam:

Ugyebár Nagysád azt is hallotta rólam, hogy én csaló, hazug, talán még tolvaj is vagyok?

Ó, épen nem, sőt ellenkezőleg azt hallottam, hogy ön több tudományos munkán kívül még szépirodalmi műveket is irt volna.

Ez mind lehetséges, de egyet mégis aligha hallott rólam Nagyságod, azt t. i., hogy az én hallásom már gyöngye és ha bárki velem félreértés nélkül akar beszélni, legalább is egy oktávval magasabbra kell emelni a hangját! (Vége köv.)

gadtak el. A kongresszus legérdekesebb mozzanata az a levél, melyet a tervezet megalkotója, Saterényi József intézett az iparosokhoz s melyben maga konstatálja, hogy az nem elégíti ki a hozzáfűzött vá-
rakozásokat, aminek az államtitkár abban keresi az okát, hogy egységes ipari ko-
dexet akart nyújtani, tehát az túlságosan komplikált. Éppen ezért a tervezetet kü-
lön törvényekre akarja szétszedni a mun-
káközvetítés eddig tervezett módján is
változtatni kíván.

— **Ruhasegély.** A tél beálltával, a Rongyos Egyesület által kért azon gyer-
mek névsorát, akik ruhasegélyre sze-
gényességük folytán igényt tarthatnak, —
Kerekes József népiskolai igazgató már
beküldötte az elnökségnek. — Most már
igazán kívánatos, hogy a ruhácskák mi-
előbb kiosztásra kerüljenek a rongyosok
között. Hiszen „kétszer ad, aki gyorsan ad.“

— **A máriavárosi áldozat.** A mária-
városban Kurucz Imre által konyhakéssel
megszurkált Kis Erzsébet állapota tegnap
a kórházban válságosra fordult. Két szu-
rás a tüdejébe is behatolt és ez lehet
majd a halála. A vérvesztéstől teljesen
elgyengült asszony tegnap seblázbá esett.
Még mindig nem lehet biztosan tudni,
vajjon életben marad-e.

— **Hamis mérlegek a piacon.** A Kec-
keméti piacok igen-igen sok tennivalóra
nyújtanak még teret, amit legjobban mu-
tat az a sok panasz, mely hiányok miatt
eddig elhangzott. Panaszolták a drágasá-
got, a kofauralmat, melyen úgy, ahogy
„segítettek.“ Panaszolták a tisztaság hi-
ányos voltát, melyen az áruasztalok felállí-
tása volna hivatva változtatni. De nem
hallottuk még arról, hogy utját állják,
vagy akarnák állni annak a kizsákmányo-
lásnak, melyet egyes piaci árusok hamis,
hamisított, csonkított mérlegekkel köve-
tenek el. Félig-meddig hozzáértő szem is
észreveszi, hogy egyetlen egy hetivásáron
hány esetben csalják meg a gyanútlan
vevőket a rozoga, hibás mérlegekkel, hol
tudatosan, hol szándék nélkül. Nagyob-
bára tejet, tejfölt mérnek ki az árusítók
rejtélyes bádogg-bögrékkel, melyeket ugyan
semmiféle mértékhitelítő hivatal nem
ismert és nem ismerhetne el liternek, fél-
liternek. Ezek pedig csak a kiáltóan szem-
beöltő rossz, hamis mérések. Hogy hány
mesterségesen meghamisított jó mérleg,
hány csonka súlymérték, hány ügyesen
behorpasztott bádogg úrmérő foroghat a
kecskeméti piacokon, ahol a kimérés hi-
báit, hiányát, csalafintaságait tüzetesen
nem ellenőrzik, azt csak az tudja elkép-
zelni, aki ismeri a fővárosi viszonyokat,
ahol folytonos, éber ellenőrzés, szinte zak-
latás mellett is tucatjával akadnak hamis
árukimérések, hamisított mérlegek a pia-
con, a vásáresernokban.

— **Patália az állomáson.** Tegnap reg-
gel esinos kis patáliát rögtönzött Sörös
József nagykorosi lakos. A III. oszt. váró-
teremben szivarozott, amiért a rendőr meg-
szólította, amit Sörös uram nagyon zokon
vett és kocsis módra elkezdett káromkodni.
Mikor a rendőr beakarta vinni, természet-
esen nem engedelmeskedett. Nagy zaj
kiabálás közt végre karhatalommal be-
tudták vinni a rendőrségre. — Kihágását
megfognak büntetni.

— **Két testvér, meg a karcos.** Bódog
Erzsébet és Julianna nővérek, egymáson
kívül nagyon szeretik a jó karcost. Be be-
szoktak szeszelvegni. Tegnap este is töb-
bet találtak inni 60 cseppnél és hazafelé
bandukolva eltévesztették a házszámot és
a meleg ágy helyett az utca kövezetén
feküdtek le. A két bájos nővért bevitték
a rendőrségre.

Uri lakás

2 szoba villannyal, konyha, kamra,
nagy istálló, nagy pince, stb. azonnal
kiadó. — Cim a kiadóban.

— **Szabályzati minták.** A muzeumok
és könyvtárak országos felügyelője dr.
Pósta Béla 7 féle szabályzati mintát dol-
gozott ki, amiket városunknak is meg-
küldött.

— **Hirdetési tanácsok.** Ne szövegezd
hirdetéseidet teljesen azonos módon, a
többi szakmabeli céggel. A szöveget le-
hetőleg sűrűn kell változtatni és nem
úgyanazt közölni hónapról hónapra, évről-
évre. Nem kell a szöveget sok, tartalmat-
lan szóval megtölteni. — Nem szabad a
hirdetésben üres dicsekvést, nagy hangu
bombasztót használni vagy olyasmit ígérni,
amit nem lehet teljesíteni. Ne essél két-
ségbe, ha az eredmény rögtön nem mu-
tatkozik, mert az eredmény előbb-utóbb,
de bizonyos.

— **Subalopás.** Így tél időben majd-
nem minden napra esik egy egy suba-
lopásról szóló feljelentés. A dolog úgy
áll, hogy hideg van és akinek subája
nincs, de pénze sínes, szerez magának
subát pénz nélkül. Arra pedig ezer és egy
alkalom van, mert a tanyai ember ráte-
ríti subáját a lovára, aztán elgyüszmél
nagy távolságra őrizetlenül hagyott kocs-
jától. Így lopták el ma reggel is Varga
Péter Szentkirály pusztai lakos subáját.

**Ügyes varróleányok felvételnek
fizetés mellett, IV-ik tized, Sárkány-
utca 77. szám alatt.**

SZINHÁZ.

* * **Vereshaju.** Kevés számu közön-
ség előtt került kedden este színpa Lukácsy
Sándor kitaláló népszínműve, a „Vereshaju.“
Az előadás hasonló volt az érdeklődéshez:
lanyha, hangulatlan lagymatagság ho-
nolt minden vonalon. Az élettelen együt-
tesből mindazáltal kiváltak — a nyílt szí-
nen is tapsot kapó — Fenyéri Mór, vala-
mint Gulyás, Gulyásné, Ferenzi, Kovács
Fanni, Csáder, Ványi és Margittai. A többi
szereplő nevét kiméletből és udvariasság-
ból elhallgatjuk; ha már hangtalanok
voltak, — legyenek névtelenek is. (kf.)

A nyakönyvi kivonat.

1908. évi november hó 18-án.

Születések. Dunai Pál rk. Benkő
Jenő rk. Péli Ilona rk. Szabó Mária ág.
h. ev. Robitsek Sarolta izr. Timár Erzsé-
bet rk.

Halálozások. Merász Erzsébet rk. 11
éves. Baksa István rk. 45 éves. Kálmán
Mihály rk. 3 napos. Kis Mária rk. 23 éves.

Kihirdettek. Széles István ref.
Nagy Ilona ref.

Házasságot kötöttek. Gál István rk.
Bódog Teréz rk. Rácz Pál rk. Kovács
Anna rk. C-úrik Imre ág. h. ev. Csaplár
Magdolna rk.

Birtokváltozások.

I. Kovács János megvette Méhesi
Mihály IX. tized 125. sz. házát 2800 kor.

Gyurász Ferenc megvette Kovács
Istvánné IX. t. 216. sz. házát 2800 kor.

IV. Szabó László megvette Paróczai
György ballószegi 3 hold 877 □ öl föld-
jét 4401 koronáért.

Köszegi János megvette Marosi Jó-
zsefné örök. széktői 1177 □ öl szőlőjét
1480 koronáért.

Cs. Tóth Ferenc megvette V. Nagy
László ballószegi 4 hold 1127 □ öl föld-
jét 440 koronáért.

Kiadó kovácsműhely. Egy jó forgalmu
kovács műhely 1909.
május hó 1-re lakással együtt kiadó.
Értekezni lehet Somodi János kerégyár-
tóval, II. tized, Rózsa utca 336.

A Füzestér-sor szenzációja.

A feldühödött férj.

Működik a bicska.

Az áldatlan családi perpatvar követ-
kezményeként lehet betudni azt a véres
esetet, ami tegnap este a Füzestér soron
történt.

A perpatvarnak az lett a vége, hogy
előkerült a bicska és folyt bőven a piros,
meleg vér. A hitves vére. Őh de sokszor
is volt már okozója a legszörnyűsebb
bűnöknek a rossz családi élet, ami a há-
zastársak közti széthúzásból, perpatvar-
kodásból szokott előállni. A tegnapi eset
is ilyenforma és csak az a szerencse, hogy
a feldühödött férj agyon nem szurta fele-
ségét. De talán meg is teszi, ha a hely-
színen megjelenő rendőrök ebben meg
nem akadályozzák.

Kedden este 7 és 8 óra között ijedt-
ségtől eltorzult arccal, csupa véresen-ro-
hant be a rendőrségre Nagy Lajosné II ik
tized, 146 szám alatti lakos és fuldokló,
a rémülettel el-elesülő hangon adta elő,
hogy a férje meg akarja gyilkolni. E'özö-
leg már véresre verte és alig birt kisza-
badulni férje kezei közül.

A rendőrség az asszony jelentése
folytán azonnal kivonult a helyszínre és
ott találták Nagy Lajost, aki meglátva
feleségét, újra előntötte a harag és vér-
ben forgó szemekkel, kinyitott bicskával
rohant feléje, hogy megölje, de az —
kimenekült.

A rendőrök először szép szóval ipar-
kodtak hatni a feldühödött emberre, esil-
lapították, csitították, de hiába. Az olyan
ember, akinek akarata a düh és a ha-
rag ül rémes orgiákat, nem hallgat a jó-
akaró intésre. Sőt a csillapító szavak ugy
hatnak reá, mint a petrolum az égő zsa-
rátnokra: még jobban feldühödik.

Igy jártak a rendőrök Nagy Lajossal
is. A legesenyűbb szavakkal szidta a
rendőrököt és ezt ordította:

— Engem ugyan be nem visztek, ha
százan lesztek is! — és neki akart rohanni
a félelemtől remegő feleségének.

A rendőrök végre is kénytelenek
voltak erőszakhoz folyamodni és karhata-
lommal megfékezni a dühöngő férjet. De
ez nem ment ám olyan könnyen. Rugott,
kapálódzott Nagy Lajos és erejének vagszó
megfeszítésével akarta lerázni magáról a
rendőrököt. Azok aztán óriási erőfeszítés-
sel végre bevitték a városházára, ahol a
hitves véréből piros bicskát elvették tőle.

Az asszony könnyebb fajta sérülé-
seket szenvedett, de bizonyára áldozatul
esik, ha idejekorán ki nem szabadul férje
körmei közül.

Könyvelőképző kurzusra;

a könyvvitel, levelezés és irodai munká-
latok, kereskedelmi számtan és forgalom
ismertetés, kereskedelmi jogi- és váltó-
ismét felölelő teljes tanfolyamra; gépirás,
gyorsírás, szép- és rondírássra, — német
kereskedelmi levelezésre — jelentkezők
(nők is) úgy csoportos, mint magántanításra
mérsékelt tandíj mellett felvételnek.

Nagyobb csoport jelentkezése esetén
kedvezményes esti tanfolyam.

Kereskedelmi érettségire és polgári
fiúiskolai vizsgára előkészítés.
Beírás hétfőn, szerdán, szombaton délután
5 óra előtt, III. tized, Kápolna utca 19. sz.

Széchenyi tér külső végén.

Minden tanítvány állásban!

Akácfa-rózse

kisebb-nagyobb mennyiségben o l c s ó n
eladó Bódogh Ferenc gyógyszerésznél.

1305-1908. végreh. szám.

Arverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t.-c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kecskeméti kir. járásbírósnak 1908. évi Sp. III. 336 számú végzésre következében *Dr. Pollák Ákos* ügyvéd csődtömeggondnok javára 172 kor. jár. erejéig 1908. évi szeptember hó 29-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 700 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m.: 4 db jármos ökor nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a kecskeméti kir. járásbírósnak 1908. évi V. 1417/2 számú végzése folytán 172 kor. tőkekövetelés, ennek 1906. évi január hó 1. napjától járó 5% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 92 kor. 12 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Alsólajoson vhszenvedett tanyáján 203. szám alatt leendő megtartására **1908. december 2. napjának d. u. 2 óra** határidőül kitérték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Kecskemét, 1908. évi november hó 11. napján.

ELEK JÓZSEF
kir. jbr. végrehajtó.**Parcellázási hirdetés.**

Alulírott pénztintézet közhírré teszi, hogy a Helvétia közbirtokosság tulajdonát képező és Ballószög állomás mellett levő, mintegy 90 kat. hold, 2-4 kat. holdas parcellákban osztott; jelenleg szántó föld, előnyös árban és kedvező kölcsönnyújtás mellett eladás alá kerül.

Érdeklődőknek a hivatalos órák alatt a kívánt felvilágosítást megadjuk és a vonatkozó térképet megtekinthetik.

Kecskeméti Közgazdasági Bank
Részvénytársaság.

8167-10-9

Szíves tudomására adjuk a nagyérdemű közönségnek, hogy **Kecskeméten, 3. tized,**

Nagykörösi utca 235. szám alatt (Beretvás szállodával szemben) levő

özv. Dékány Imréné-féle**fűszer- és csemegeárú üzletet (Bodega) átvettük.**

Miután kellő tőke áll rendelkezésünkre, — üzletünket az összes ez időnyben kapható csemegecikkkel, hal- és husneműekkel ujonnan felszereltük. — Fűszer és gyarmataru raktárunkban csakis a legjobb és legfinomabb árut tartjuk, mi által azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy az igen tisztelt vevőközönség legkényesebb igényeit is kielégíthetjük. B. eses pártfogást kérve, maradunk

kiváló tisztelettel: **Laczi Teréz és Társa.**

A n. é. közönség szíves figyelmébe ajánljuk: *prágai és pilseni sonka és karajt, debreceni, kolozsvári szalonnát és kolbászt az összes bel- és külföldi sajtneműket (francia különlegességek) pácolt halak, valódi chinai és orosz teákat, rum és likőr különlegességeket, legfinomabb teasüteményeket és cukorka különlegességeket, naponta friss pörkölt kávékat, a legfinomabb kávé fajokból állított össze.* Naponta friss torma virsli, tea és vaj, pácolt halak.

Legujabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott olfa, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti kokszt a legolcsóbban kapható.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Nagykörösi utca 16 szám alatt

szücsműhelyt nyitottam,

melyet csak rövid ideig tartok fenn.

Elvállalok minden e szakba vágó munkákat a legujabb divatszertint készítésre.

8160 Tisztelettel: 6-4

Csikay Lajos szücs.

8672. tk. 1908. sz.

Arverési hirdetés.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a *Kecskeméti Központi Takarékpénztár* végrehajtonak *Fehér János* és neje *Török Magdolna* ellen 1800 kor. tőke és jár. iránti kielégítési végrehajtonak ügyében a kecskeméti 1159. sz. betétben A. f. 1. sor. 234 hrsz. alatt foglalt s végrehajtonak szenvedettek nevében álló 2563 kor. becsértékű ingatlanra az árverést elrendelte és hogy ezen ingatlan az 1908. évi december hó 31. napján d. e. 9 órakor ezen kir. törvényszék 16. számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett eladottnak fog úgy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kiküldési ár felénél alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverelő, kir. Kincstár kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §.), tartoznak a becsár 10 százalékat készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1908. október 12.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Eladó ház. Halasinagy utcán, 16. szám alatt, idős Csaki fele ház eladó, azonnal is átvehető.

Értekezni lehet VIII. t., Halasi-nagy-utca 8074 26 szám alatt. 30-24

Ház eladás.

IV. tized, Tabán-sor 332. számú ház, mely áll négy szoba, két konyha, speiz, kamra és nagy pincéből, tágas udvarral, — kedvező fizetési feltételekkel — eladó.

Értekezhetni V. tized, Malom-utca 292. sz. a. özv. Ladányi Istvánnéval. 8172-12-3

**Új cimpfestészeti műterem!**

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy V. ik tized, Malom-utca 290. szám alatt, a mai kor kívánalmainak

minden tekintetben megfelelő

cimpfestészeti műtermet

nyitottam.

Készítek a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig **üveg cimpablakot** a legolcsóbb árban, jótállás mellett. Szakképzett ségem igazolására szabadon felemlítenem, hogy *Kaiser Béla cimp- és szafestő és mázó úrnál mint cimpfestő 3 éven át működtem s ez idő alatt az ott készült üveg, pléh, fa stb. cimpablakot mind én készítettem. Elvállalok épület és butormázolásokat. Megrendeléseket gyorsan, pontosan, legolcsóbb áron teljesítem.*

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérem, — vagyok

kiváló tisztelettel:

Fejér Antal cimpfestő és mázó.**Zongora hangolásokat**

rövid időig itt tartózkodásom alatt eszközök. Jelentkezéseket kérem Nagykörösi utca 5. sz. alatt jelölni **Wogrincsi Ferenc** zongorakészítő és hangoló.

Allandó ingyen gépkiallítás!

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

● Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek. ● Gyári telefon 163. **Szólotakaró-ekék** Raktár telefon 169.

Járgányok, Szecsavágók, Répavágók, fa- és vasáll- anyú Kukoricamorzsolók, Darálók, Konkolyozók, Rosták, Takarmány-füllesztők, vas- és fagerendás Ekék, Boronák, táresás Boronák, porhanyító Boronák, Cultivátorok, Borszivattyúk, Kútszivattyúk, Mázsák stb.

A gyár raktárában (Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota)

vannak nagy mennyiségben a t. érdeklődő közönség részére kiállítva.

Vas- és fémöntés. Ocska vasat és fémét a legmagasabb áron veszünk.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavitásokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.